

辽宁男子携爆炸物进京与警方对峙一小时

警方抡锤破窗制服携炸药嫌犯

□据《新京报》《北京晚报》

25日9时许，京哈高速天津段宝坻区新安镇服务区加油站内，一辆无牌照皮卡司机拒缴油费，并持弩袭击员工，后驾车冲破收费站闸口闯入北京东四环内。经大批警力层层设卡拦截，虽然被迫停车，但皮卡司机依然嚣张，他高喊着“车上有爆炸物”，拒不下车。警方与其对峙一小时后突然砸破车窗，在十几秒钟内将其制服。

民警从其车内起获两个自制爆炸装置和作案用的弩等工具。经初步审查，该人侯某，男，35岁，辽宁人。目前，此案正在进一步审查中。

1 【加油】 汽车加油拒绝付费

25日上午9时左右，京哈高速宝坻区新安镇服务区的中石化加油站，一辆白色皮卡慢慢离开了主路，驶入站内。

据当事加油员回忆称，一批车辆已经在该处加油，然后驶离现场。事发时，当事皮卡与另一车准备加油，两者相距较远。皮卡在加了290元的油后，准备驾车离开。

2 【射弩】 男子射弩并掏出“炸弹”

据目击者称，见钥匙被拔，司机恼羞成怒，拿出车内的一把弩走出驾驶室，朝着加油员射去，所幸没有击中。“加油站人说射（弩）了一支，射到哪里就不知道了，但没射到人身上。”

几十米外的一家便利店人员回忆，随后，该司机还从车里提出一个红色包裹，扬言该物品是炸弹，如果不走就炸掉加油站。“他们（加油站人员）吓得到处跑，都跑到我们这里来了”。其间，当事加油员将手里的钥匙扔掉。取回钥匙后，该司机驾车驶

加油员向皮卡司机索要油费，遭到对方拒绝。该司机声称自己是去北京上访的，没有带钱，随即准备离开。

据该加油员称，此时，站内共有7个员工干活，听到有司机不给油费，便拦住皮卡的去路。随后，该加油员强行拔去了皮卡的钥匙。

向高速离开。

25日晚7时许，事发加油站正常营业中。当事加油员走路一瘸一拐。他说，大部分人只是受到惊吓，只有他在逃离时脚扭伤，估计不会有大碍。出事后，站领导立即报警，汇报了全部情况，警方正在展开调查。

另一目击者称，在警察赶到前，服务区经理得知此事后，随即与另两名服务区负责人驾车追赶。派出所警察赶到后，与两名保安一起追赶，“追到香河（收费站）还是没追到”。

3 【闯关】 谎称“中央的”强冲收费站

25日上午9时47分许，该司机驾驶无牌的白色皮卡，沿京哈高速进京方向，抵达白鹿收费站。

据收费站5号收费口收费员回忆，男子中等体型，头戴黑色棒球帽，身着黑色外衣。停下车后，他直接用普通话对着收费窗口说“我没有钱”。

“声音沙哑，绵软无力。”收费员说，该司机应缴20元高速费。按照程序，对方没钱必须填份留滞证明，留下与高速费金额相当的抵押物，或者驾驶证等证件。对此，男子表示“我是中央的，没有钱，你看怎么着吧”。

收费员称，该男子显得非常不耐烦，

只在收费站呆了约半分钟，突然撂下一句粗话，猛踩油门强行冲开了闸口，沿高速向北开去。

北京市首都公路发展集团有限公司相关负责人介绍，男子到达收费站前，北京警方已派人来到收费站，为追捕疑犯要求值班人员关闭大部分收费口。

“当天13个口开了11个，我们准备封上9个，只留下外侧的11、12号收费口通行。”该负责人说，当时该男子所在的5号收费口刚好在关闭过程中，当事皮卡是最后一辆要收费放行的车，可能是等待时看见了民警，司机情急之下冲闸离开。“这事就是这么巧，没有将他拦截住。”该负责人说。

4 【僵持】 扬言爆炸 枪手就位

据知情人士称，当事皮卡行至西大望路时，一辆警车追上来，与其平行行驶。警方示意皮卡停车，但其继续行驶。这时两辆警车从后方追来，而与其平行的警车加速，冲到皮卡车前方，将其逼停，后方一辆警车驶到其右方将路堵住，另一辆停在其车后。据称，男子被逼停后称车内有炸弹，

扬言要将其引爆。

“皮卡车没有挂牌。”附近理发店工作人员王先生说，25日10时47分许，一名警察站在皮卡旁，透过玻璃与车内交流，但车窗始终未摇下。当时，整个路段戒严。50多辆警车及消防车及急救车等候在现场。此时，狙击手已到位，正做准备。



排爆专家检查在皮卡上缴获的装置。



警车夹击皮卡。（视频截图）



处置完爆炸装置后，一名警察整理装备。

5 【制服】 抡锤破窗控制司机

“两辆警车与一辆无牌白色皮卡在路中央追逐，好像警匪大片。”目击者余先生说，25日10时40分，他在西大望路看到，两辆警车正在追逐一辆白色皮卡车，皮卡疯狂逃窜。与此同时，另有两辆警车从北面驶来，准备逆行拦截。突然，一辆警车冲到皮卡前面急刹车，另两辆警车分别在皮卡右侧和后方，三车对皮卡形成包抄之势，最终将皮卡拦截在平乐园路口南200米处。

马路西侧一电动车修理店师傅说，在双方僵持过程中看到有两名戴头盔的警察，端着枪，分别站在店铺旁以及当事车西侧50米一路口处。另有一警察身背一个1.5米长黑匣子，蹲在店铺屋顶。

11时30分许，一辆警车驶到事发现场。有目击者看到，两三名警察从车上抬下一个防爆桶，放在皮卡车东侧便道上。

目击者陈先生说，中午约12时，10余名警察分布在皮卡车四周。此时，一名警察单手别在身后，手中握有一锤子，锤柄约30厘米长。这名警察从车后快步行至皮卡车驾驶室窗下，抡锤将车窗砸碎，旁边两名警察瞬间扑到车窗前，将车上的人员从车窗拽出来，按在地上。随后该男子被押上警车，“整个过程只有十几秒钟”。

6 【清场】 排爆专家处置炸药

据目击者称，男子被带走后，警察从皮卡车上拿出一个“砖头状盒子，外面用红布包着”。

据知情人士透露，当事男子被制服后，排爆专家随后处置爆炸装置。该皮卡车中随后被发现有木棍和“弩箭”。

事发地东侧，一辆警车与一黑色SUV停在路边，附近地上放着两个证物袋，一个装有近半袋灰色小块状粉末，另一个装有几个灰色圆柱状物体，圆柱状物体顶端可见几厘米长类似导线状的“绳索”。

一警察用秤分别测量两袋物体重量。另有几名警察处理红色盒子，盒子上端露出一段几厘米长导线。随后警察将红色盒子封入证物袋中离开。

25日12时30分许，警戒线被撤走。

7 【追问】 为何进京？谁的皮卡？

据一名知情人士称，当事皮卡车为一辆被抢劫嫌疑车，当事男子在天津抢劫后逃至北京被控制。

25日，京哈高速香河收费站相关人员透露，他们曾在当日9时45分左右收到过一份警方的协查通知。监控车辆为一辆白色的尼桑皮卡。

据了解，该收费站于25日9时30分许确有过一辆尼桑皮卡经过，驾车者于25日7时31分从“秦皇岛北”上高速，经香河站缴费90元，该车满载货物。

25日，据现场多名目击者称，他们并未在现场看到车牌，无法识别皮卡车的车牌地址。

据加油站人员称，当皮卡上的男子被问及为何拒缴油费时，他曾称“我没钱，我是去上访的”。

当事皮卡车是何来历，是否为当事男子抢劫得来，是否还有人在此期间受伤？另外，男子开车赴京所为何事？

25日晚，记者就上述问题先后与北京警方、天津市政府宣传部门及天津警方多方求证，但尚未得到回应。